
 
ASPETTI TOPOLOGICI in 0ft

Siamo interessati a 0ft in d 1 con

Uno SPAZIO DELLE CONFIGURAZIONI non triviale

0 IR NN

delle comfy es CleXi descrivono card
della particella e parametritai
quel lospdelle comfy

In particolare vogliamo

E N 0

Vedremo che gli istantanei giocano un ruolo anche in
questo contesto



TOPOLOGIA Omotopla

DI cammino Sia IN uno sp topologico e siamo x y EN
Allora un cammino in N da a y è
una FUNZIONE CONTINUA X I N dove I 0,1

A c LCo X e a 1 L

ITE

Es ai È XD cos its seu es _È
sei

loopEs di I TI dis cosÌ sui 2ns

a
sei
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1 p cammini



ti è chiamata oratoria da La p
Scriviamo d P se a e p sono omofobi
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DI Dati due cammini 2 I N e p I N
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DA data cammino X iI 1N a N è

il camino del da a s 1 s FI
DI loop Un cammino chiuso o loop con phbase è

un cammino in N da a che è una

fune continua di I N tic dio 411



Ep di P si siano loop capto bene allora

i piu a cp.se IFIP2IanJ.pnSa pario
3 ex 2 2 L ex dove ex è il loop Cost

4 d p si p
i exist

5 a è ex si a

In ITE ogni loop è deformabile in un'altraloop

xp

Invece in AE o questo non è vero

i i d Xp

DI Gruppo FONDAMENTALE Il gr fond di uno sp total N
con pt bare è

e N di I N con a loop con pHbisex

Essere omotopi è una relate di equivalenza posso costruire

delle classi di equivalenza Gli eleni di Ita N sono
tali classi



Teorema it N è un Gruppo

Dim Cioè ci dev'essere una legge di composizione

dato IL e BJ IL pt L B Ac
1 7 identità ex text D ex d eta
2 7 invaso N'e È esista tifiate
3 associatività IL BI It D PITTI µ

Es
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3 Ne s t.IS E I 2 visto come gruppo
additiva

e a È LIàÌa L
delleconfiguration
del PENDOLO

n a g eaters

n m Ètti eroina eatichtmis

Ie
htm

4 In là i
i

sfera
n din



Se N riconnessi
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Il gruppo fandom di N della Ii N puòesame

determinato prendendo un pluri mio ph come pt base

DetN è detto SEMPLICEMENTE CONNESSO se In 1



Effetto di AHARON BOHM

Fatto sperimentale

0
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Esp fenditure osservo delle franged'interferenza sulloschermo
solenoide lupo l'area di lupletta infinita e completano impenetrabile

13 0 fuoridalsolenoide
si osserva che le frange d'interferenza cambiano variando
il campmagnetico B dentro il solenoide inoltre da
fig d'interbanca si ripeteuguale quando il forno delcampwap
èB è strillato di LEI
Lo spazio delle comfy della particella è

N D'i cilindro Te N e 2

Consideriamo il potenziale vettore
A 0 e da D da 0

ate I
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arbitrario azimutale 51

cilindrica
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Partiamo dal caso senza solenoide
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tutte letraiettorie con G ehi edt

Iguai faxa
traiettorie che traiettorie che
passano le feud 1 passano le feud2
fenditure2 èchiusa fuochi 1 chiusa
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se le fasi di K e ke sono uguali in Xf abbiamo
INTERFERENZA costruttiva altrimenti ci saranno cancellation



Consideriamo il caso col solenoide

iii if
B fuori dal solenoide è nulla A è cost in I

Se Bto nel solenoide A O è l'airone dellaparticella
è cambiata c'è l'aggiunta del termine

fatti À fà di e

mica fa
troia

siccome A è costante sta ATEI
cioè se A 40 L dferine da 2 adArco

In una DERIVATA totale le 9 di Lagrange
rimangono invariate

CLASSICAMENTE non si deve rilevare

nessun effetto della presente
del solenoide

Possiamo dimostrare che

fà di SI
dipende solo dei due estremi di 8 se 1 pena della



stessa parte del solenoide

1 II datti
A B O

si k d

µ non dipende dalla particolare traiettoria

e È pettorina fuori dal p

E o K kit K 9 like idol

sei a cile
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intesi distruttiva
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inhg costruttiva
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studia e È A

Xu

klxaxi.it o B eiskiYdkeiEf A

eistxaidke.IS ai.d

Quando Bao
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Kat è Hk è
Oh du a e a sono EQUIVALENTI fiscali

cioè producono la shoafig di inky

se fa a t 2am neI

I'Hi ritira
aè

A III da A'effe e da

fa k 0 A tea D eta sono equivalenti se

A t 2am
ti

A è parametrirmelada una

variabile angolare 0
1

Scelte inequiu.cl A sono parametritale

da 0 E 0,2ITL

Classicamente tutti i valori di 0 danno Lapaupiene
equivalenti mentre quantisticamente otteniamo

teorie e lap ineguivalenti
Abbiamo diverse teorie QUANTISTICHE legate
alla stessa teoria classica e che sonoparametrinati

da 0 E 0,2ITL Ci sono QUANTIZZANONI INEQUIVALENTI
della slesia TEORIA classica se la op delle comfyNONè sempreconnesso



 
Pil su spazi non semplicem connessi

islqsklqaiqiti.tnfDq e

tutti i cammini
che connettono
9 e 9

Questi cammini cadono in classi di OMOTOPIA

classi di quivi dove la relax di equivalenteè l'essere deformabili continuamente

Ci sono tante classi di anatomiadi cammini da q a 92
quante classi di omofobia di loops che imitino e

finiscano su un pto base 9 cioèclem di TelN
Isolmorfismo

fissiamo due cammini a 8 sa checonnettono

9 9189

y 8 c Ei p a la

MI 929
1

Le classi di amatoria sono INSIEMI DISGIUNTI il P
integra su un unione disgiunta di cloni di omofobia
4

Integrale sui cammini k sarà una somma di

mitigali su una singola clone

ka 9am t.tn fDq e
Se min

tutti i camminida 9 a 92nelledecadiomofobe È



In principio possiamo df.tl come una somma pesata deiKa

klquqiitr.tn e XIN K ok oh triti
deii'CN

I pesi complessi Xk devono soddisfare le seguenti camelie

1 l'ampiezza totale dev'essere indipendente della scelta
di Ca e ca

2 l'ampiezza deve soddisfare

klquqiitz.tn fdqk qz qitaAlK q q it ti
teta

e
X a B X a X p ma X è una mappa

cherispetta il
prodotto delgruppo
Eni N

omoerotismodi gruppi

X a forma una rappresentativa unitaria 1dm
del gruppo fandom itali cioè IX le 1

X carattere del gruppo

Dim a ci a ci 8
ora prendiamo tu lo.pt onntoban 9 9
etc p a 9



Siamo 9 i 92 9 peti di N
C 9 ci cammino da 9 a q

Ogni cammino da 91 a q può essere slittato in

un cammino da 91 a 9 e uno da 9 a qma na
c 9 cit C p CÌ a ci

9 93 A
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Prendiamo altri cammini arbitrari I c è a.cz
9 91 90 92

è È C CI a È ci ci

Cz µ X A ci
a loops conpHben 9

Il valore assoluto dell'empierla tutele devecime indip
dal rimpiattare ci I e a è
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